

Ing. Petr Hájek, starosta města

Zastupitelstvo Města Ústí nad Orlicí

MěÚ Ústí nad Orlicí

Doručeno: 23.07.2024 09:14:00

Č.j.: MUUO/60337/2024/OKT/

listy: 1 přílohy: 1 list.příloh: 2

druh příloh:

Sp.znak:

Sk.znak/lhůta:



u s t i v p 2 4 j 0 0 k z f

V Ústí nad Orlicí ve 28. a 29.týdnu roku 2024

Stížnost na provoz a zajištění chodu hřiště v obytné části sídliště „Hečmanda“

Vážený pane starosto,

vážené Zastupitelstvo Města Ústí nad Orlicí

my, níže podepsaní, se na Vás obracíme se žádostí o upravení doby užívání hřiště na sídlišti „Hečmanda“ a o úpravu a jasné vyznačení doby, od kolika do kolika hodin je možné na hřišti kopat do míče, neboť každý úder míče o pletivo se velmi rozléhá. Jedná se o celoroční problém, nejen o dobu od jara do podzimu.

Hluk z hřiště obtěžuje téměř každého, kdo je nucen toto denně zažívat. Žije tu mnoho lidí, kteří jsou starší či nemocní a potřebují více klidu, maminky s malými dětmi, které chodí po obědě spát, lidé, kteří pracují na směny a potřebují si po práci řádně odpočinout atp. Kdo měl tu možnost, raději se již z této lokality odstěhoval.

Na hřiště chodí postupně několik skupinek za den, střídají se tu malé děti, dorost a dospělí, kteří tu sedí celodenně a pečlivě pozorují okolí, což je ta horší varianta. Kopou zde celodenně do pletiva, rány, které se rozléhají, jsou obrovské, v těchto letních parných dnech jejich údery nepřehluší ani zavřená okna a puštěná televize. Kvůli hluku není možné směrem k průtahu ani pořádně a pravidelně větrat. Nájemníci malých bytů s okny směrem k průtahu se vůbec nemají kam před hlukem a neklidem schovat.

Na hřišti se nejvíce shromažďují skupinky, které jsou výrazně hlučné, denně pouští romskou hudbu nebo disco hudbu z reproduktorů na plno. Na dotaz, co tu dělají, jedna matka s pěti dětmi, která se sem nově přistěhovala k příbuzným z jiného města, sdělila, že tak učinila kvůli dávkám. Denně je tu velký nepořádek, který ráno Technické služby uklidí, ale večer je tu nepořádek nanovo. Poházené ubrousky použité na vykonání potřeby, když na WC nikdo neodchází a uživatelé hřiště si namísto WC vybrali jeden ze stromů (již je úplně zničený). Nachází se zde spousta poházených PET lahví, vykouřených elektronek, pod balkony paneláku jsou rovněž z tohoto důvodu lidské výkaly, plechovky od piva, poházené sklo, lahve od alkoholu. Na panelovém domě přímo u hřiště byla již těmito skupinkami rozbita elektroinstalace, jsou vymlácená sklepní okna atd., atd.

Hřiště není nijak hlídané, dosud se tu Městská policie Ústí nad Orlicí vyskytovala jen velmi sporadicky. Zejména odpoledne, v podvečer a večer se místo stává nepříjemným a nebezpečným a lidé, kteří by tudy jinak rádi procházeli (např. se psem nebo s přáteli), se tomuto místu raději obloukem vyhnou. V podvečerních hodinách a večer již dohled není žádný. Prostor se stává relaxační zónou jen určité skupinky obyvatel města, kteří se sem stahují např. z lokality za tratí (J. K. Tyla, Hylváty, ...) a tráví zde celé dny. Už byly také dle sdělení lidí zaznamenány případy, kdy se tito jedinci pokoušeli vydírat malé děti o peníze či o jejich osobní věci.

Hluk z průtahu městem, který tu panuje, neboť zde již nepokračuje protihluková stěna, jedna z nejrušnějších křižovatek ve městě, hospoda Babyka a její provoz, hluk z projíždějících vlaků a do toho velmi nešťastně zakomponované dětské hřiště, k tomu část sociálně nepřilíš přizpůsobivých obyvatel žijících v městských bytech, resp. spíše na veřejných prostranstvích před nimi, způsobují rovněž reálné snížení hodnoty prodávaných bytů v této lokalitě.

Parkovací místa pro stálé obyvatele domů na sídlišti chybí, na parkovišti U Babyky parkují lidé, kteří přijedou do města si něco vyřídit nebo ve městě pracují. Od doby, kdy byla přemístěna do budovy Hotelu UNO provozovna České pošty, st. p., zde najít místo pro zaparkování je pro rezidenty denně prakticky nemožné.

Prosíme o zvážení, zda je vhodné z veřejných prostředků neustále dokola nákladně opravovat z výše popsaných důvodů nefunkční vybavení hřiště (např. poničené trampolíny). Jednu dobu hřiště dokonce velmi často využívala škola s dorostem, jako kdyby město nemělo svůj stadion.

Věřte, že dlouhodobě není možné poslouchat kopání míčem do pletiva, které je již poškozené (dokonce padl návrh na jeho odstranění), kopání posloucháme až do hluboké noci, nevětrat kvůli ohromnému hluku z hřiště, kdy už ani špunty do uší nezabírají např. při spání po noční směně ... Zkuste se sem občas namátkově přijít podívat, ať si uděláte vlastní představu.

My níže podepsaní obyvatelé, žádáme Město Ústí nad Orlicí, aby zavedlo průběžný dozor nad provozem tohoto hřiště a častější kontrolu osob zde se pohybujících (spíše povalujících se na lavičkách okolo hřiště) ze strany městské policie. Vždyť my rezidenti tu platíme nemalé nájemné za užívání bytů a nemáme tu ani trošku klidu a pohody, o vyžití našich dětí nemluvě.

Nikdo z Vás by jistě nechtěl denně poslouchat vyřvávání, hlasitou hudbu z reproduktorů, hlučné projevy části našich spoluobčanů, přeskakovat exkrementy, nepořádek, rozbité lahve, poslouchat hlasité nadávky či dokonce vidět bitky těch, co se ještě před chvílí kamarádili.

Fotografie a videa máme k dispozici a budou Vám předloženy na vyžádání, lze je zaslat rovněž e-mailem.

Sídliště „Hečmanda“ se bohužel stalo jednou z nejhorších lokalit Ústí nad Orlicí k bydlení.

Přijďte mezi nás a sami posuďte!

Zveme Vás, pane starosto a vážené členky a členové zastupitelstva na obhlídku.

Nájemníci bytů v domě Jilemnického č. p. 295 – 299 v Ústí nad Orlicí:

V ÚSTÍ NAD ORLICÍ 22. 7. 2024